

新春
走基层

春运大幕开启,为让大家 顺畅平安踏上归家路——

他们在寒风中守护

“昨天起,我们就取消休假了。40天,每天12小时在岗。”昨天下午,在上海站南广场与毛拥军碰面时,他正在秣陵路上的网约车临时停靠点维护交通秩序。

毛拥军是上海市公安局静安分局上海站地区治安派出所民警。40岁出头的他已经在这个

岗位上坚守了18年。“大家过年,我们过关,辛苦是辛苦,却也习惯了。”

1月26日,春运大幕开启。无数人满载乡情与年货,踏上归家之路。为了让这条路走得顺畅平安,许多像毛拥军一样的人放弃与家人团聚、欢度新春的机会,在寒风中默默守护。

交通优化背后 更多辛劳付出

一辆网约车驶来,车上下下来一对夫妻和一个两三岁的孩子。夫妻俩从后备箱大包小包往外搬,没想到孩子却脚步蹒跚地从上街沿跑到了车道上。孩子个头矮,挤在两辆网约车中间,司机也没注意,一起步险些蹭到。毛拥军一个箭步上前把孩子抱了起来。“你们搞什么呢?”毛拥军有些恼火,“孩子不比行李重要?”小夫妻也吓坏了,连连道谢,把孩子接了过去。

毛拥军告诉记者,今年站区在秣陵路303号和华象大厦前设置了网约车临时停靠点,供市民游客叫车等候和临时上下客。按说他的职责是督促车辆即停即走,不要滞留,但对于那些有孩子和老人的乘客,他总是反过来叮嘱司机不要着急。

说起临时停靠点的设置,必须提到今年上海站南广场的交通优化举措。“原来的车流大循环,改成了3个互不干扰的小循环。车流冲突少了,过境借道的车辆少了,接送旅客的车辆进出地库的排队时间也大幅减少。”治安派出所民警龚云骋告诉记者,以前春运高峰期,从秣陵路大环路进南广场,车辆排队半小时到1个小时,现在至少缩短一半时间。更重要的是,整个南广场的交

通拥堵情况得到改善。“车道清空了,才有可能设置网约车临时停靠点,以前12345热线也有市民提建议,但我们是想也不敢想。”

交通优化的背后,民警和站区管理人员付出了更多辛劳。记者随毛拥军巡逻到秣陵路地库出口,碰到了正在这里值守的站区保安张小明。“他是‘钉子岗’,就是一定要像钉子一样‘钉’在这里不能动的。”毛拥军告诉记者,3个交通循环的关键点,都设置了“钉子岗”,及时引导不熟悉交通变化的司机按正确路线行驶,也提醒市民游客走人行横道过马路,避免引发人车冲突。

张小明告诉记者,从早8时到现在,他已在岗6个多小时,一直到晚8时才有换班。“也不是没休息,我们两人一岗,一般站个45分钟,其中一人休息15分钟。”在他看来,很辛苦但很必要,尤其是现在大家对新措施还不熟悉,开错路的司机不少,少不了及时提醒引导。

引导南车北调 避免安全隐患

除了改变车辆循环路线,警方还与网约车平台协商,将更多进站送客的网约车引导到北广场地库。“北广场人流少很多,‘南车北调’南北均衡一下,可以很大程度上避免大客流导致的安全隐患。”龚云骋告诉记者,1987年建站以

来,上海火车站的门牌号一直是秣陵路303号,叫车时一般默认就会选择这个地址。“这次我们得到平台支持,把北广场的下客点设置为第一选项,从目前来看,已经起到了不错的效果。”

在南广场上巡逻时,毛拥军不时提醒那些独自带着大包小包的旅客注意看护个人物品。在南广场的花坛边,一名带着两个大行李箱背着背包的中年男子坐在地上看手机,一手扶着一个行李箱,另一个行李箱却滑到了一边。被民警提醒时,这名刘姓男子赶忙起身把行李箱拉回身边。

刘先生告诉记者,他是兰州人,要搭乘下午4时54分的动车回乡,但按规定春运期间开车前1个小时才能进站,他来早了只能在外面等。“我是干工地的,这次活都干完了,工资也都结了,不知道明年还会不会过来,就把东西先都带回去。”刘先生说,断断续续在上海生活了四五年,这里治安好。“特别感谢民警同志,他们比我们还辛苦。”

“请问941公交站在哪里?”一路走来,不断有人向毛拥军问路。有问售票大楼的,有问地铁入口的,也有问公交站点的,毛拥军总会耐心回答,认真指路。“一天下来要回答几十甚至上百次,其实也会厌烦。但仔细想想,谁没有需要帮助的时候,让大家平平安安回家,高高兴兴返沪,就是我们的职责。”

本报记者 潘高峰

春运保障

为保障春运旅客安全,铁路上海房建公寓段给水车间加强给水设备检查,利用夜间列车停运时间,重点对无人给水所、客车上水栓等重点场所及设备进行排查,对给水所加压设备运行状态是否良好、客车上水设备防寒保温是否到位等进行全方位体检式排查,发现问题及时整治,确保消除安全隐患。

图为工作人员连夜工作,排查隐患

本报记者 陈梦泽
通讯员 李彩珍 摄影报道



(上接第1版)

傅华表示,作为国家通讯社、世界性通讯社,新华社是唯一的媒体型国家高端智库,也是中国经济信息事业的开拓者。近年来,新华社加强总社、分社联动,围绕上海作为改革开放排头兵、创新发展先行者的生动实践,推出一系列重磅力作,加强经济信息服务,助力上海增强“五个中心”软实力。建强金融信息基础设施,提升上海国际金融中心影响力和话语权。

傅华表示,贯彻落实党中央加快建设金融强国的部署,助力上海更好

肩负起建设中国特色金融体系、推动金融高质量发展的使命,新华社应当也必须发挥更重要的作用。新华社愿以中经社上海总部成立作为同上海市深化全方位合作的新起点,展现好、传播好上海经济社会发展的新亮点、新成就,不断培育和拓展经济信息新业态、新赛道,为奋力谱写高质量发展和中国式现代化的上海篇章贡献更大的新华力量。

上海市委常委、宣传部部长赵嘉鸣,新华社党组成员、秘书长景如月共同为中国经济信息社上海总部揭牌。

上海市委常委、市委秘书长李政,交通银行董事长任德奇、行长刘珺,上海证券交易理事长邱勇等出席。

活动现场还达成相关战略合作协议,启动“科技金融股权投资指数”项目。

中国经济信息社是新华社直属的专业经济信息服务机构,此次在沪设立上海总部,将聚焦上海建设“五个中心”、强化“四大功能”,对标国际一流机构,向金融业务、外资业务、海外业务深度延伸,打造立足上海、面向长三角、辐射全国的金融信息服务国家队和经济信息服务旗舰。

市十六届人大二次会议决议

关于政府工作报告的决议

(2024年1月27日上海市第十六届人民代表大会第二次会议通过)

上海市第十六届人民代表大会第二次会议听取和审议了龚正市长代表上海市人民政府所作的政府工作报告。会议充分肯定市政府过去一年的工作,同意报告提出的2024年工作的总体要求、主要目标和任务。会议决定批准这个报告。

关于上海市2023年国民经济 和社会发展规划执行情况 与2024年国民经济 和社会发展规划的决议

(2024年1月27日上海市第十六届人民代表大会第二次会议通过)

上海市第十六届人民代表大会第二次会议审查了市人民政府提出的上海市2024年国民经济和社会发展规划草案及《关于上海市2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划草案的报告》,同意市人民政府代表财政经济委员会的审查结果报告。会议决定,批准上海市2024年国民经济和社会发展规划,批准《关于上海市2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划草案的报告》。

关于上海市2023年预算 执行情况和2024年预算的决议

(2024年1月27日上海市第十六届人民代表大会第二次会议通过)

上海市第十六届人民代表大会第二次会议审查了市人民政府提出的上海市2023年全市及市级预算执行情况和2024年全市及市级预算草案以及《关于上海市2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告》,同意市人民政府代表财政经济委员会的审查结果报告。会议决定,批准上海市2024年市级预算,批准《关于上海市2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告》。

关于上海市人民代表大会 常务委员会工作报告的决议

(2024年1月27日上海市第十六届人民代表大会第二次会议通过)

上海市第十六届人民代表大会第二次会议听取和审议了黄莉新主任代表上海市人民代表大会常务委员会所作的工作报告。会议对市人大常委会过去一年的工作表示满意,同意报告提出的2024年工作。会议决定批准这个报告。

关于上海市高级人民法院 工作报告的决议

(2024年1月27日上海市第十六届人民代表大会第二次会议通过)

上海市第十六届人民代表大会第二次会议听取和审议了贾宇院长所作的《上海市高级人民法院工作报告》。会议肯定市高级人民法院2023年的工作,同意报告提出的2024年工作总体设想。会议决定批准这个报告。

关于上海市人民检察院 工作报告的决议

(2024年1月27日上海市第十六届人民代表大会第二次会议通过)

上海市第十六届人民代表大会第二次会议听取和审议了陈勇检察长所作的《上海市人民检察院工作报告》。会议肯定市人民检察院2023年的工作,同意报告提出的2024年工作总体设想。会议决定批准这个报告。